

中国移动 4G 飞享套餐 全国无漫游 接听全免费 18元起, 超多套餐档次任您选 更有语音、流量叠加包随意组合

# 30名护河志愿者周末做了回河道保洁工 感化身边人,一起保护运河

本报济宁10月30日讯(记者 庄子帆 苏洪印 通讯员 孟杰)

29日,本报联合城市排水管理处举行“护河志愿”者体验活动。30名志愿者放弃周末休息时间,做了回河道保洁工。

29日上午不到8点半,30名志愿者早早来到永丰桥上集合。河道工作人员分发完垃圾收集袋、铁夹、扫帚等工具后,他们被分为5组由永丰桥为界,东至南门口、西至济安桥,沿着两岸开始工作。其中,还有5名男士上了打捞船,体验在船上打捞垃圾。

志愿者申琦拿着铁夹正在往袋子里夹垃圾。他的左手包着纱布,原来在参加志愿者活动的前一天,他不小心摔伤了手。“这点小伤不严重,一点都不耽误干活。”申琦说。

就在扫落叶的过程中,程义抬头一看,发现前方有一个人正在河里涮拖把,而且还将洗洁

精倒在了拖把上,拖把进入水中,一片白色泡沫在水面上泛起。程义放下手中的活赶紧上前劝阻。“老运河是我们的母亲河,现在是大家休闲娱乐的好去处,我们应该保护她,而不应该去破坏。”程义耐心地告诉这位市民,洗洁精进入河中,不知道多长时间才能得到净化。这位在附近商铺打工的市民听完程义的话后,不好意思地拿着拖把走了。

此次活动带队的是济宁市慈善总会义工三团的郑芳。她介绍,参加活动的志愿者来自济宁职业技术学院、太白湖徒步群、济宁星火公益青年志愿者等多个团队。活动发起后,短短几个小时就报满了。“我们体验的这几个小时,并不能完全感受到河道保洁人员的艰辛,但会通过自身的力量去感染身边的人,去号召更多的人保护我们的老运河。”郑芳说。



◀ 护河志愿者在行动。本报记者 张晓科 摄

## 现场花絮

### 动手打捞20分钟,胳膊吃不消

60岁的李永华也参加了本次体验活动。他和另外一名志愿者踏上河床,体验河道工打捞垃圾的工作。河船启动,缓缓向前开动,深秋的河面一片碧波荡漾,河面上零散飘着落叶。他举起3米左右的竹竿,竹竿头部是个用网罩包起来的网罩,专门用于打捞河面垃圾。“看着很轻,没想到举起来这么重。”李永华说。

马达声扬,小船开过的地方,李永华挥舞着竹竿,把河面上的树叶都一一捞上来。河面上偶尔会有塑料袋、烟头以及其他垃圾碎屑,他都小心翼翼地打捞着。“以前从没做过这种工作,真的很辛苦。”他说,自己还是第一次体验河道环卫工作,没想到还真不容易。

约20分钟后,李永华感觉胳膊酸痛,他放下竹竿,好一会才缓解过来。

“在河道上和路面上清扫垃圾完全不同,举着长长的竹竿,加上河水中有阻力,明显要费力很多。”看着打捞上来的垃圾,他说希望今后市民都能自觉爱护河道环境,一个不文明的小举动,就会给对河道工人带来不小的麻烦。

本报记者 苏洪印 庄子帆

# 阳光彩跑 健康启航

## “鲁商置业”山东有线八市全民健步行

临沂 10月29日 | 东营 10月30日 | 济宁 11月5日 | 菏泽 11月6日 | 青岛 11月12日 | 烟台 11月13日 | 泰安 11月19日 | 济南 11月20日

彩跑 The Color Run, 地球上最快乐的5公里赛跑, 还有互动游戏, 惊喜大奖, 等你来…… 每个城市敬邀1000名快乐跑者参与, 即日起报名, 额满为止

指导单位: 山东省文明办 主办单位: LUSHANG 鲁商置业 山东有线 SHANDONG CABLE TV 协办单位: 近报融媒 INEWS

扫一扫报名